

# 驻马店防汛抗旱物资储备中心仓库建设项目开工

本报讯(记者 陈诚 徐丹)近日,驻马店防汛抗旱物资储备中心仓库建设项目开工。

我市地处淮河流域上游山地丘陵平原地区,水库、河流众多,是我省的防汛重点地区。在市委、市政府的支持和市水利局的积极争取下,省水利厅统筹河南

省水旱灾害防御能力布局,根据全省防汛抗旱工作实际情况和我市所在区位条件,最终确定该项目落地驻马店。

据了解,该项目是省水利厅省级水旱灾害防御能力提升项目,总投资6636.36万元,建设地点位于市区洪河大道与真阳路交叉口西北侧,总规划用

地面积18670.92平方米,占地28.006亩。项目建成后,将极大地提高以我市为中心的豫南淮河流域及周边省、市水旱灾害防御应急抢险物资保障能力,为该地区的经济社会发展保驾护航。

市政府相关负责人表示,驻马店防汛抗旱物资储备中心仓库建设项目的开

工是省水利厅坚持项目为王、大抓项目建设的又一举措,也是驻马店市全力以赴拼经济、纲举目张发展的生动实践。驻马店市将持续把该项目作为重点建设项目来抓,强化要素保障,及时协调解决项目推进过程中遇到的问题,推动项目尽快建成,尽早发挥效益。③



## 走进气象科普馆 探索气象奥妙

近日,驻马店市第二十四小学的天中晚报小记者走进市气象科普馆,近距离了解气象知识,开启一场新奇的气象科普之旅。

这次体验之旅不仅让天中晚报小记者开阔了眼界,零距离感受气象科技的进步,还激发了他们热爱科学、探索自然的兴趣,懂得了要从自身做起,保护环境,与自然和谐相处。⑥5

记者 徐丹 通讯员 莫小沛 摄影报道

## 市供销合作社 加强专业培训 提升业务素质

本报讯(记者 陈诚 冯帅)近日,市供销合作社举办社有企业经营管理人员培训班。该社领导班子成员及各县区社有企业负责人等100多人参加培训。

培训会邀请了省供销社专家进行授课。专家们分别解读了《河南省供销社县域城乡融合综合流通服务体系规划建设方案》《河南省供销社公共型农产品冷链物流骨干网络建设规划方案》等文件,从“六中心一平台”、企业转型升级、社有资产增值保值、增强服务“三

农”能力、统筹县域内供销社资源推行“县基一体化”管理等内容进行授课。

为期两天的培训会,内容丰富、针对性强,十分契合我市供销社系统当前的工作实际,是投身乡村振兴战略所应具备的知识,也是服务“三农”应该具备的能力。

参训学员表示,通过培训,进一步提升了业务素质和服务“三农”的本领,一定把学到的新理念运用到实际工作中,为供销合作事业发展贡献力量。③3

## 市林业局 缅怀革命先烈 感悟红色精神

本报讯(记者 徐丹 通讯员 宋艳广)日前,市林业局组织干部职工积极参与清明节“文明祭扫”“网上祭英烈”活动,通过在网上向天中英烈寄语献花,表达对革命先烈诚挚的敬意和深切的怀念,进一步感悟红色精神。

该局通过互联网向全体市民发布清明节文明祭祀倡议书,号召市民思亲不用火、文明祭先人。在尊重祭祀习俗的同时,自觉摒弃上

坟烧纸、点香烛、放鞭炮、放孔明灯等祭祀用火行为,争做文明祭祀的先行者、护林防火的带头人,过一个平安、绿色、文明、健康的清明节。

该局还组织了线下红色观影缅怀革命先烈活动。党员干部通过集中观看红色影片《建党伟业》,学习感悟革命先辈们伟大的革命理想、坚定的共产主义信念以及百折不挠、不怕牺牲的革命精神。③3

# 退伍兵返乡勇当致富领头人

“我从部队复员选择回乡种地,承包了300亩地搞瓜果蔬菜粮食种植。我不是为了赚钱,而是为了解决留守老人和妇女种地难的问题。虽说辛苦点,可我觉得很满足。”这是平舆县玉皇庙乡余坡村退伍军人石磊日前向记者诉说的这番心里话。

石磊,中共党员,大中专文化,1997年参军,服役期间多次被评为优秀士兵、“五好战士”,受过嘉奖2次。2003年12月,他响应部队号召,告别军营,

回到阔别多年的家乡。受到国家土地流转政策的鼓励,石磊萌生了土地流转搞特色种植的想法。村“两委”召开班子会和群众会,对石磊承包流转土地的意见进行了讨论,最后由村委会牵头,与农户签订300亩土地承包合同,承包期为10年。

通过几年来的承包种植尝试,石磊尝到了甜头,也吃尽了苦头,从失败中吸取教训,从困难中寻找办法。今年,他认真制订了新的种植计划,

针对市场需求,结合当地实际,采取春季甘蓝、夏季西瓜、秋季红薯的种植模式。他还专门开辟30亩地实行“海陆空”立体间作套种的方法。通过西瓜行间种红薯、红薯中间种辣椒等模式实现一种多收,从而有效增加土地的利用率和产出率,以提高单位面积的产量和经济效益。今年,他种植的20亩甘蓝、30亩西瓜、100亩红薯长势良好,预计总收入78万元,除去承包费30万元和成本费20万元,净收

入38万元。

近年来,在石磊的带动下,玉皇庙乡有12名成功人士和复员军人回乡承包流转土地种植花木、温棚蔬菜,有效推动了农村种植改革和产业发展。“石磊同志自承包流转土地以后,解决了村里一大批留守老人和妇女种地难的问题,为改变家乡贫困面貌作出了贡献,不愧是人民军队培养出来的好战士。”余坡村党支部书记闫建春赞不绝口地说。③3

# 劳模情系桑梓带富一方

乡愁与情怀,责任与担当,书写了他的大爱;振兴乡村,致富乡亲,记录着他的抱负。他就是市级劳动模范、确山县政协常委、周湾社区党支部书记姜红岩。他富贵不忘桑梓,把创业积累的资本投入到家乡的发展和建设中来,带领乡亲们走上致富路。

2020年,在乡村振兴的政策吸引以及确山县盘龙街道党工委“回引成功人士、建设美丽乡村”活动的感召下,姜红岩义无反顾投入家乡建设中。2021年1月,在乡亲们支持下,姜红岩当选为盘龙街道周湾社区党支部书记。

为大力推进周湾社区农业现代化、集约化、规模化发展,2021年8月,姜红岩带领班子成员到黄泛区农场地

区考察学习订单农业后,经过土地托管流转,当年实现小麦订单种植1800亩。在土地流转增加群众收入的同时,他又谋划打造了集蔬菜瓜果种植、认养、采摘和休闲观光、儿童乐园、亲子园、垂钓等为一体的周湾社区田园综合体基地,安排社区脱贫户、闲散人员就业增收,给老百姓带来了实实在在的益处。

没有梧桐树,哪能引来金凤凰。村内脏乱差,何谈长远发展。改善农村人居环境和乡村面貌,是姜红岩思考最多的一件事。他和群众植树栽花、垒墙铺砖,社区内外真正实现了垃圾清、沟塘清、废弃物清、残垣断壁清、街道杂物清。如今的周湾社区,发生着日新月异的变化,以前街道的

脏乱差,变成了现在的净绿美;以前家家门前你高半尺我高半尺,变成了现在的平整一致;以前邻里矛盾纠纷不断,变成了现在的谦让友善、和谐相处……

姜红岩介绍,周湾社区地理位置优越,土地资源丰富,但产业发展一直处于滞后状态。他带领社区“两委”班子通过积极考察调研,根据自身地理位置和发展现状,谋划成立产业振兴办公室,目前已经挂牌运营。

2021年5月份启动周湾社区生产车间的运营,开展粮食收购,当年依托集体经济合作社托管土地1800多亩,和大型酒厂合作进行优质高产小麦的种植。

如今的周湾社区田园综合体,建成了可玩、可看、可赏、可吃、可住的乡村旅游带,通过发展乡村旅游带动周湾社区集体经济发展,带动群众就近就业,从而实现社区群众在家门口产业致富的美好愿望。③3



## 公安在线

### 确山警方 联学联建聚合力 携手奋进新征程

本报讯(通讯员 张莹)为加强学习和交流,推动党建与业务深度融合、互促互进、共同提高,增强党员队伍的凝聚力、向心力,近日,确山县人民检察院第一检察部党支部与确山县公安局竹沟派出所党支部联合开展“检警一家 联学联建”主题党日活动。

活动中,检察干警先后参观了竹沟派出所政务服务大厅、联合指挥室、联合调解室。参观结束后,双方在该所党建活动室召开座谈会。

座谈会上,双方就检警业务、支部党建与业务融合发展等进行交流,并讨论了关于加强基层组织建设的想法和新思路。

此次座谈会,使双方明确了联学联建工作的重点和落实措施,为联学联建活动落地见效奠定了良好基础。

座谈会结束后,双方又到竹沟革命纪念馆进行了参观学习。

据悉,双方将进一步沟通交流,促进资源共享,实现优势互补,以党建促队建,以党建促业务,推动各项工作实现高质量发展。③3

### 平舆警方 成功挽救轻生女子

本报讯(通讯员 刘威)近日,平舆县公安局110指挥中心接到一女子要轻生的警情。

接警后,该局迅速启动突发事件处置工作预案,110指挥中心值班民警与报警人保持通话,耐心与其交流,稳定其情绪。经过40分钟的电话劝说,民警成功取得报警人的信任,报警人同意与民警见面。

与此同时,该局情指联动指挥中心负责人依托“情指勘舆”一体化实战化运行机制,指令辖区派出所民警迅速前往报警人处,并联系消防、医护人员等紧急赶往现场协同处置。

“大姐,你的路还长着呢,困难只是暂时的,我们可以帮你解决问题。你不为自己,也得为孩子着想,千万不能做傻事。”见到出警民警,报警人说出苦衷,因长期在家带孩子心情郁闷,且最近又遇到了不顺心的事,所以才产生了轻生的念头。

经过民警一个多小时的开导和鼓励,报警人情绪逐渐稳定,重拾生活的信心,表示以后会积极调整心态,多和家人沟通,不会再有轻生的念头。③3

### 泌阳警方 践行雷锋精神 为民纾困解忧

本报讯(记者 陈司 通讯员 段坤杰)学习雷锋精神,传承文明火炬。日前,泌阳县公安局高店派出所接到群众报警称,高店街百家超市附近有老人掉入水沟。接警后,正在附近走访的民警立即赶到现场。此时水沟中泥泞不堪,老人难以动弹,民警毫不犹豫跳入水沟将老人救出,并详细询问老人的身体状况,老人表示并无大碍,民警又到附近的商店为老人买来棉衣和棉鞋。待老人家属闻讯赶到,周围群众及老人家属纷纷向民警竖起大拇指。

“你好,双庙街乡双庙街村委文

化广场有位老人迷路了。”日前,泌阳县公安局双庙街派出所接到群众报警求助后,立即指派民警赶赴现场。经了解,李某与刘某到双庙街赶会,李某将刘某带到戏班子附近后便去购物,老人到戏班演出结束,李某也没有回来。

旁边的群众帮助刘某拨打110求助。由于刘某年事已高,提供的家人电话号码错误,民警只能先将其送回商店。随后,民警一边照看刘某,一边安排辅警回派出所查询李某的电话号码并与其取得了联系,得知老伴儿已经安全到家,李某激动地向民警表示感谢。③3



为引导高三学子及家长提高警惕、增强防范电信诈骗意识,近日,正阳县公安局真阳派出所民警来到县第二人民医院高招体检点,开展反诈宣传。⑥5

通讯员 乔映雪 摄

### 遂平警方 清明祭英烈 忠诚铸警魂

本报讯(通讯员 耿旖旎)为大力弘扬英烈精神、传承红色基因,继承和发扬革命烈士的光荣传统,切实增强公安队伍的凝聚力和战斗力,近日,遂平县公安局组织30多名民警前往嵯峨山九龙山革命烈士陵园开展“清明祭英烈 忠诚铸警魂”主题活动,深切缅怀在革命战争年代为民族和人民解放事业而牺牲的革命烈士。

活动现场,民警仪容严整,整齐列队,面向革命烈士纪念碑和烈士墓碑脱帽、默哀,随后依次向革命烈士

纪念碑敬献鲜花。

一束束黄色、白色的鲜花整齐地摆放在墓碑前,饱含着民警对革命烈士的深切敬意。敬献鲜花仪式结束后,民警瞻仰了烈士墓碑和事迹介绍,为革命烈士不畏艰难、敢于斗争、勇于牺牲的英勇事迹深深感动。

民警表示,在今后工作中,要继续继承和发扬革命烈士的优良传统,砥砺前行担当,坚守初心使命,在新时代公安工作中展现新作为,践行人民警察为人民的初心使命。③3